

# Номинация «МОЛОДЫ ДУШОЙ»»

Проект экологическая игрушка



Карпова Зинаида Петровна  
Мариинск Кузбасс

**Цели** Создание детской игрушки (ручной работы) из подручных экологически чистых материалов.

**Задача:** Организовать, научить людей равнодушных к творчеству создавать своими руками игрушки (куклы ) из материалов экологически чистых.

Для ведения здорового образа жизни ребенка, очень важно, чтобы предметы и игрушки в повседневной жизни были экологически чистыми и безопасными. Изготовление мягкой игрушки и куклы из безопасных материалов, которые мы используем экологически безопасны. Остатки пряжи ткани наполнителя хранятся в определенном месте и используются для изготовления других игрушек. Мечтает расширить рынок сбыта и привлечь спонсоров

Наш город Мариинск равноудален от городов Красноярск, Новосибирск, Томск и Кемерово, поэтому может стать центром экологической игрушки. В настоящее время игрушки изготавливаются на фабриках заводах их стало много, но я хочу чтоб у ребенка была единственная неповторимая любимая игрушка сделанная вручную руками мамы или бабушки. Но главное сделанную из экологически чистых и безлопастных материалов. Поэтому выйдя на заслуженный отдых я организовала из пенсионеров и не только, женский клуб "кудесницы" и решили восстановить старинную традицию по изготовлению мягкой игрушки и куклы.

На Руси всегда изготавливали куклы обережки, они были в каждой семье. Кукла обережка была символом благополучия, успеха счастья. Девочка-малютка, делала себе куколку на счастья и уже в таком возрасте вырабатывала в себе терпение и усидчивость, а потом этой куколке выйдя замуж, рассказывала ей про свое счастье и несчастья. Возможно поэтому было меньше пересудов с подружками и соседями и сохранялись семьи.

Время не стояло на месте и на смену куклам обережкам пришли уже другие куклы, это и текстильные и вязанные .Мы столькошили и связали и уже дарить не кому столько, научили всех желающих и продать в нашем городе не кому.Стали участвовать в выставках (Перезвон талантов, на кузбасском подворье, на всех местных мероприятиях) а также на фестивалях "Тисульская принцесса" на оз. Берчикуль "День рождения динозавра" в д.Шестаково, Чебулинского района и с хорошими результатами получая дипломы и становились лауреатами на областных и региональных выставках . Провели выставку " История развития культуры в куклах" на которой показали целую эпоху в куклах. Затем "Кукла в национальных костюмах мира" где жители нашего города увидели как одеты люди в других странах.

Проводим бесплатные мастер-классы по детским домам ,а так же благотворительные акции " Подари Новый год детям " поздравляли детей из реабилитационного центра и подарили каждому ребенку по мягкой игрушке. Мы каждый год все эти благотворительные акции проводим без всяких спонсоров мы добровольно взвалили на себя пропаганду сказочного мира детства.

# Мастер класс



# Участие в акциях: «За чистый город» «Подари Новый год детям»



# Акция «Всемирный день вязания»





# Фестиваль "День рождения динозавра" в д.Шестаково, Чебулинского района



# Участие в празднования « Дня города Мариинска»



В Результате нашей деятельности, в нашем городе увеличилось количество рабочих мест т.к был один магазин по продаже пряжи и ткани, а сейчас два торговых центра, магазины, лавки, киоски. Изготавливая игрушки, мы общаемся, а это главное в нашем возрасте. Решается проблема одиночества. На выставках, фестивалях, мы знакомимся с такими же творческими людьми, как и мы из других регионов и городов.

Наш город старинный, купеческий, музей под открытым небом и наши куколки и мягкая игрушка, могут быть туристическим сувениром сделанным своими руками с любовью. Наш коллектив единомышленников принимая участия в фестивалях и праздниках отмечался дипломами и благодарственными письмами других облатсей и регионов страны



Благодарю тех кто поддерживал меня в создании этого проекта - это Гридаеву Людмилу Владимировну, Сабарскую Людмилу и моих сыновей.